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POLITIKAI és vegyestartalmu hetilap
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Kuy külföldön vlö tudós hazánkfia.
Szerencsések voltunk oly adatokhoz 

juthatni, melyekből kiviláglik , hog\ —- 
amint már nem egyszer történt ezúttal 
is van a külföldön egy magyar, kiről —- 
ámbár mint tudós a legjobb hírnévnek 
örvend és a legnagyobb tiszteletben ré­
szesül, — itthon vagy épen semmit sem. 
vagv minél kevesebbet tudhatunk.

Igaz, hogy ennek nem épen mi va­
gyunk közvetlen okai. , .
/ \m azért, ha. bar csak véletlenül is, | 

ilyen, a magyar névre es nemzetre becsü­
letei hozó férfiúról tudomást szerzünk, ne 
kelljen-e örülnünk fölötte es megszünik-e 
azért az ö iránta tanúsított becsülés és 
kitüntetés egyszersmind nemzetünk bee.sü­
löse és kitüntetése is lenni i !

Becsületére vált szülőföldének, hazá­
jának és mi büszkék lehetünk reá.

Ilyen férfiú a fiatal, még csak 28 
vés tudós, dr. Felbermann Henrik. 

Született Szabok smegy ében , Mándokon, 
mely mezőváros tudvalevőleg a Forgách- 
család uradalmai egyikének leje, Forgách 
Kálmán grót birtoka.

Felbermann szegény szülőktől szár­
mazott ; i4 éves korában nemzetétől és 
hazájától elszakadt; nekiment a nagyvi­
lágnak mint sokan, —— a többi közt
Andersen János Keresztély is, —- akik 
aztán európai hírnévre szert tettek.

I)r. Felbermann kitűnő orientalista, 
aki ezenfelül a divatozó európai nyelvek 
sorából hat müveit nyelven egyenlő ügyes­
séggel ir s beszél; műveltsége, képzett­
sége és tapasztalatai, terjedelmesek, ala­
posak ; 14 esztendei vándorlásában az
európai országok közül a legelsőkben a 
politikai, irodalmi és művészeti világ leg- 
tanultabb és legérdekesebb kiváló egyé­
niségéivé! találkozott es ismerkedett meg, 
né v szerint Berlinben, Páris- es Londonban
s. t. b. .

Hosszabb időn át az igen kiváló 
irónéinek, George Sand-nak, akinek nagx 
örömére szolgált, hogy fölhasználhatta 
ünnepelt müvei számára a tudós férfiúnak 
hajdani keleti népéletre és szokásokra vonat­
kozó alapos mély ismereteit, munkatársa 
vala ; nemkülönben a szép és ritka-kepes- 
ségü Gauthier Judittal, Gauthier Theopile 
leányával, ,.I.e service d’un ami“ című 
színdarabot szerzett, mely csak nemregi­
ben a párisi „dela tour d'Auvergne"-szin- 
házban igen nagy tetszés közt adatott.

Legközelebb is levelet kapott Judittól, 
melyben az értesíti Felbermannt, hogy az 
ö közös újabb művök, a történeti tárgyú,
.. Bethar utolsó napjai, vagy Bar Kozibie 
zsidó) király“ című elbeszédesök rövid idő 
múlva világot lát a „Rappel“-ben s egyút­
tal 1500 francot küldőt t neki, a munkáért 
öt megillető tiszteli tdij egyik részlete le­
jében.

Örömünkre szolgált értesülhetni arról, 
hogy a magyar születésű férfiú, ki : 
magát idegen földön annyira kitüntette, 
aki oak nemrég is a svéd királyi udvar­
nál. Stockholmban, a legszívesebb fogad­
tatásban részesült és aki jelenleg Fon- t

donban az értelmiség legelőkelőbb körei­
ben forog és egyúttal ..Belial cimü el- 

. beszólásén dolgozik, mely jelentékeny -s 
sokat-igerö. érdekes művéből minap, mi­
dőn öt" Afghanistan fejedelme, dr. Birch 

1 Sámuellel, a fejedelem kebelbarátjával, 
aki az egyptomi és assyriai régiségek 
britt múzeumának igazgatója es a londoni 

1 japáni követség titkárával, Michinori Na- 
I gasakival meglátogatták, ezek k rt'-re 
I egyes részleteket olvasott tel.
i ismertetésünk befejezéséül megemlt

még azt is. hogy Browning György, an­
gol tudósnak, — aki F-urópa távoli r< 
szeiben oly sokat utazott és kivált Is.ami­
ről és a Skandináv - félszigetről néprajzi 
szempontból, nemkülönben Italia elveszett 
kincseiről, főleg a láva által eltemetett 
Herculanumról és Pomp áról annyit 111 
magyarországi látogatása is dr. Felber­
mann szives unszolása- és baráti tárnicsá­
nak köszönhető. Pedig Mr. Browning, aki 
népünket, nyelvünket magán- « s közviszo­
nyaink sajátságait nagy szorgalommal s 
behatóan tanulmányozza, eddigi munkál­
kodásából Ítélve, mindenesetre jelentékeny 
szolgálatot fog tenni honunknak azáltal, 
hogy hazájába visszatérte után nyilvános 
felolvasásokban és saját tapasztalatára 
fektetett Írásbeli közleményeiben, sajat 
honfitársai és nyugati Európa szemei 
előtt kellő világításban fogja teltuntetm 
és megértetni az. európaszerte bizony sok 
tekintetből még nem eléggé ismert, más­
részt meg sokban félreismert magyar nem­
zetet. "

vaiósiiani ; "gy >111u 
volna, liuzy íz " rí* 
lehet.
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kik 23-án reggel ismét Becsbe utaztak, mint a 
p y “ értesül, holnap várják ii>szii Budapestre 

s ennek következtében késnék a mngy. imm.-i-n 
kinevezési okmány közzététele is. A kereskedelmi 
tárca még egyelőre a közoktatási tareaval eg)
kézben marad. , ,

__ in ' nnkcoiezéirol szuiu I örvény jav a>lat
szövegezése, különöseii pedig a bankstat uniók szer­
kesztése több heti munkát igényelven. ez. úgy v'jo- 
szi Ilii leg cíi* áprili-aA fog okét parliament ele hu u:ni.

_ sí bécsi haladási club 22-1 ütésén Hix 
képviselő a többi közt igy nyilatkozott: „A dualis- 
tikns bank a mi költségünkön epul lel. Ha egyút­
tal Magyarország politikai praepotent utjai le nein 
nyomjuk: mi adjuk nekik a pénzt nagy rat 010 
terveik valósítására, melyeket eddig azeit 
érvényesithettek. mert nem volt pénzük, Szomotn 
alkotmányosság lenne az. mely Tisza es Amlrassy 
diseretiójától függ. (Lám. lám mire nem vágyik a 
német-siigorék toga. Mindez mtojelül szolgálhat, 
arra, hogy résen legyen a magjai . , .

— jíz osztrák urak háza tagjainak t. no 23-1 
értekezlete a kiegyezésre nézve a kővetkező hatá­
rozatban állapodott meg. Az urakiiaza 'mm érzi 
magát indíttatva, hogy a kormány áltál a e 11- 
gyelö tanácsot illetőleg megállapított jiuaslato. 
a jelen pillanatban elfogadhat latinak tartsa. Az al­
kotmány párt 24-i értekezlete pedig Kerbst in.l.t- 
vánvárit kijelentette, hogy — míg különösen a bank- 
alkormánv/.ók kinevezésének módjára vonatkozó 
kérdést m í,'/mik jelenti ki. ..egyebekben a iota- 
„ácsnaK a kormány által bejelentett os>z«n Idusát 
magában véve nem tekinti ellogadhatlannak.

- ................. ' tét Kor
lián tényns K.

- -I hatalma-; egVIIias kozotl — állítólag, 
...... állapodtak, hogy Ii/.r. v-wrÁ'c mindaddig avat­
kozni nem fognak, min constat alva nines, hogy a 
porta gépiidén a kilátásba helyezett reformokat

szerivel-
tositékat képezi annak, 
porta között létrejön.

_ Szerbia — dacára a kedv
melyek a szerb-torok béL-alkudozas-
_ erélyesen folytatja hadi készülőd

— ~iz 01 z hadsereg Luwállá 
és még Iliit ponton tog a Prmhon 
készülékük már li -iy-zineu vauim...

— Z'l " ontenegrói lejedeluiet az 
Hiány rá akarja bírni, hogy mondjon 
kiegészítésről, hogy a béke lé'P'jóhes 
angol löcoiisul ettinjei 'artózk -dasit 
kérdéssel van kapcsolatban.

_ /tő/.1 francia lap konstantinápolyi jelen­
tése szerint Törökország, tekintettel pénzviszonyaira.
kénytelen lesz ....gkezdeni a háborút. — A -N-
W. Tagblati“ pedig azt j-lenti. hogy a car e lio 
27-én ~tehát ma) manifestumot intéz népeihez, 
mit rögtön követ a hadizenet s az. orosz sereg át­
lépi a Pruthot. ■_

_ g-i ..,7{oma~ ci.n'i lap szerkesztőjének ta­
lálkozásit volt Midhat pasával, mely alkalommal 
Midhat kijelentette legyen előtte, hogy az orosz- 
török háború közvetlen küszöbön áll; a hadjárat 
Törökországra nézve kedvezőn fog kiütni : -uör az 
általános háború : Francia és Angolország török- 
országnak lógnak kedvezni.“ Midhat ezentúl azon 
nézetet is kifejezte, „hogy a mostani bonyodalma­
kat ’Bismarck okozza, ki azt akarja, hogy Ausztria 
a szláv tartományok felé terjeszkedjék. Oroszország 
inas török tartományokat anectálhasson, Német­
ország pedig megnagyobbodjék.“

— „dngol államférfiak nyilatkozatai uein-egv 
támpontot nyújtanak az angol kormány jövő poli­
tikájára nézve Törökországgal szemben. Derby 
szerint a kormány nem várja tétlenül a jövőt s 
első sorban a portát arra törekszik bírni, hogy 
Szerbiával és Montenegróval lehetőleg gyorsan 
hókét kössön, ßalisbury reményű hogy a dolgok 
nkkép fognak alakulni, hogy az Anglia es Török­
ország közti hagyományos szövetség ismét lel log 
éledne Tjeaconsfield az ozmán birodalom integri­
tását s liiggetlenségét emlegeti, melyre nezve az 
angol kormány kebelében nézeteltérés nincsen. 
I.'oylatszik, hogy az angol kormány az európai 
helyzet legújabb alakulásával szemben módot ke­
res'arra. hogy Törökország integritása és litgget- 
lensége a coiiferentia sikertelensége dacár t az o 
befolyása és hatalma által megerősitti-ssék v< biz- 
tosittiis.-'fk .

_ német birodalmi-gyűlés I. hó 22-én tör­
tént ünnepélyes megnyitásakor a császár, troube- 
szédóben. a keleti ügyekre nézve fájdalmát fejezte 
ki afölött, hogy a conferentia nem volt képes a 
portát olv engedményekre bírni, „melyek az európaiU( 11 lllL " * l J V II 1 »•’> 1 ■ J ( »
hatalmakat az emberiség és béke érdekében a Jövőre 
nézve megnyugtatták volna“ ; hangsúlyozta a béke 
megóvását még az esetre is, „Int nem teljesedik 
is azon remény, hogy a porta önként elethelep- 
teti a keresztény alattvalóival való bánásmód re­
formiát . . .; a kormány — úgymond — törekedni 
fog az európai béke s legkivált a szövetséges es 
barátságos kormányokkal való jó viszonynak len- 
tartására és megerősítésére.“

Városi élet.
A f. hó 22-én tartott városi közgyűlésen
1. Schwarz Vince indítványára, az, építkezési 

szabályok, tisztába-hozatal. kiegészítés és határozott 
uiegállapitás végett, az építkezési és jogügyi bi­
zottságokhoz áttételűi rendeltettek.

2 Közigazgatási bizottsági tagul, Aranyossy 
Lászh" helyébe. Vashegyi — sziniigyi bizottsági 
tagul pedig 1 Koch Lajos városi tort én) huiosagi 
bizottsági tagok választattak meg.

3. Leszkovics Andrásnak a polgármester ré­
széről árvaügyi előadóul történt helyettesítése 
jó v áhagyatott.
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Ü. oldal.
4. A kassa-uj falusi földek bérlete Wirkmann 

Dávidra Hibáztatni butároztatott.
5. Az 1877-re vonatkozó költségelőirányzat 

a pénzügyi bizottságnak a tanács által B elfoga­
dott véleményes javaslata szerint megállapittatott, 
azon különbséggel mégis, bogy a -zékesegyhazra 
vonatkozólag törülni javasolt 40UÖ Irt és a Hu­
ny ady-u teára nézve ezúttal mellöztetui indítvá­
nyozott költségfedezeti összeg a költségvetésben 
mint előirányzott kiadás tényleg lentartassanak.

6. Wirtschafter Rozália szülésznői oklevele 
kihirdettetett.

7. Ivovalkovies Istvánnak a korcsmáltatási 
jog megadatni hataroztatott.

8. Geiger Henrik a polgárok sorába fölvé­
tetett.

9. A történelmi társulat köszönő irata a 
jövő-évre való meghivatasért — tudomásul ve­
tetett s a további intézkedéssel a tanács meg- 
bizatott.

10. Scinvigut Ferenc és Barts Ibii Írnokuk­
nak 3 havi (izetésők előlegeztetui határoztatott.

11. A közmunka - váltsági dijak megállapí­
tottak.

12. A regale bérlőkkel való egyezkedés iránt 
a jogügyi bizottság véleményes javaslat - adására 
utasittatoit.

18. Kataster! járási-bizottsági rendes tagul 
Vashegyi, póttagul Fiedler Károly megválasztattak.

kassai önkéntes tűzoltó-egylet.
A nevezett egylet rendes évi közgyűlését 

f. hó 18-án tartván, azon. az egylet parancsnoka, 
Ganzer Kde a következő jelentést tette az egylet 
lefolyt évi működésére s inás egyéb érdekes moz­
zanatokra nézve :

Tisztelt baj társak ! Ma. midőn az egy évvel 
ezelőtt becses bizalmuk folytán re ám ruházott fő- 
parancsnoki tisztet alapszabályaink értelmében 
önök kezeibe visszaienni kötelességem parancsolja, 
késztetve érzem magamat egyúttal az egylet tech­
nikai téren való működéséről is következőkben szá­
molni.

Mint tudják, a törzstagok 8 évi szolgálati 
határideje múlt év kezdetével lejárván, miután to­
vábbi szolgálatra újbóli szervezés és fogadalom 
letétele nélkül hallgatólag senkit kötelezni nem 
lehetett, újból szervezkednünk kelletett, mely célból 
a lapokban általános felhívás kózzététetvén, min­
denki felszólítva lőtt, hogy ha netalán az egylet 
tagjává lenni kívánna, aziránt a parancsnokságnál 
kitett felavatási névjegyzékbe magát beíratni szí­
veskedjék.

E felszólítás nyomán 89 jelentkeztek.
kikből felvétetett 68, elutasítva lett 21
maradt.................................................. 68

Az év folytán kilépett 23 
kiléptetett 2 
meghalt 2 27

. KASSA és VIDÉKÉ

Az év folytán szaporodott
41
21

minélfogva 1876. dec. végeid állományunk \dt 62
12.. ruha hiányában, eddig felvehető nem volt.
Tüzesetek : A riadok összes száma volt 38, 

es pedig januárban 7. februárban 2, márciusban 6, 
áprilisban 5, májusban 2. júniusban 1. júliusban 5, 
augusztusban 1. szeptemberben 1, októberben—no­
vemberben 4, decemberben 4.

Fedéltűz volt az Erzsébet-városban 3. Fe­
rencvárosban 3. Falun 3. Kéménytűz 13 és pe­
dig 12 a belvárosban, 1 a Józsefvárosban. Szoba­
tűz 1 a belvárosban. Boltitüz 1 a belvárosban. 
Raktártűz 1 a belvárosban. Pincetűz 6 és pedig 
4 a belvárosban. 2 az Erzsébet-városban. Padlás­
tűz 2 a belvárosban. Trágyát űz 3 és pedig 2 a 
belvárosban, 1 a Jozsef-városban. Takarmánytűz 1 
a Józsefvárosban. Vakriadó 1.

A tűzesetek legveszélyesbike volt a lőpor- 
malmi robbanás, melynek áldozatául 5 ott dol­
gozó ember esett, és a keményitő-gyári tűz, mely­
nek egyes részleteit nemcsak a helybeli, de a bécsi 
lapok is figyelemre méltatták.

Hogy valamennyi tűzeseteknél kötelességün­
ket teljesítettük, ezt igazolják azon többrendű el­
ismerési nyilatkozatok, melyekben egyletünk a 
lapok utján részesült, és mely nyilatkozatok a 
legszebb jutalmunk. Szolgáljanak ezek jövőre is 
buzdításul azon nemes cél elérésére, mely után 
törekszünk és mely nem egyéb, mint az. megvé­
deni minden egyes ember, és ebből kifolyólag a 
nemzet vagyonát a tűzvésztől, és kiérdemelni ez 
által polgártársaink bizalmát, szeretetét.

A tűzesetek indoka szokás szerint kipuha­
tolható nem volt, habár 1 esetet kivéve, mely 
villámsujtás által keletkezett, bizton állíthatni, hogy 
vigyázatlanságból eredtek.

Biztosítások : A biztosítási társaságoktól ka­
pott kivonatok szerint, kivéve az „Azienda Assi- 
curatrieét", melytől megkeresésünk dacára, sem a 
múlt, sem a folyó évben a kellő felvilágosítást 
nem kaphattuk, — biztosítva voltak a következő, 
vész által érintett tárgyak, u. m.

Az első magyar általánosnál: A keményítő-

gyár építménye 24000 Irt erejéig; a Nord-Britisch 
and Mercantilenel : 2. Kupp asztalos, béka zug 9. 
szám 2400 frt erejéig; a Dunánál : 3. a) kemé­
nyítő gyár készlete 16604 Irt, b) Hu dák András 
löOO; a Riuuione Adriaticáuál : 4. a) Br. iScheil 
ő nagysága béka-zug 9. szám 1000 frt. b) Moll 
ur istállója 50J Irt. e) Berger Armin cséplőgépe 
2500 frt : Pesti biztosítási társaságnál: 5. László 
Ferenc 3280: az Azienda Assicuratriee : 6. Sol­
tész. János 3272 : az összes biztosított összeg tesz 
550Ö6 Irt : — fizetve lett az. 1. alatti tólel után 

j 13500 frt : 2. a. t. u. 232 Irt 19 kr. : 8. a) a t. 
i u. 5387 frt 43 kr,, b) a. I. u. 671 Irt 68 kr. ; 4.
; a) a. t. u. 657 frt 5 kr.. b) a. t. u. 279 frt 65 
I kr.. e) a. t. u. 2065 irt; 5. a. t. u. rongálási kár 
, fejében 80 fin ; 6. a. t. u. semmi, mert per alatt 
j áll az. ügy. Együttes tényleges kár 22873 Irt — kr.

(Vége köv.)

\ t‘ ír y 8 V k.
— A m kir. igazság ügy minister Zimmermann 

Dávid sztropkoi járasbirósági Írnokot a tornai — 
és jftusznay Sándor tornai kir. járasbirósági Írno­
kot a sztropkoi kir. járásbírósághoz — saját ké­
relmükre áthelyezte.

— m. kir. igazságügy minister LOcsovszky 
Pál késmárki kir. jáuisbirósági dijnokot az ó-lublói 
kir. járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

— kassai ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Glücksmann Samu kassai lakos, ügyvéd, 
elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitö- 
rültetett s irodájára nézve gondnokul 'Kiszely József 
kassai lakos, ügyvéd, neveztetett ki.

— gl helybeli jogakadémia Könyvtárának e na­
pokban ritka vendége volt. Mr. George Browning 
angol tudós és költő tisztelte meg látogatásával. 
Nagy gyönyörrel szemlélte a könyvtár régiségeit 
s különösen érdeklődött ti történeti szakmunkák 
iránt. Ottléte emlékeként nevét s ..To Hungária“ 
című emléksorait iktatta be a látogatók könyvébe. 
Mr. Browning ezúttal ide. Kassára, Szabincz.ról jött. 
hol őt a Forgáeh-esalád igen vendégszeretöleg fo­
gadta ; részt vett ott egy sikeres vaddisznó-vadá­
szaton is. mennyiben azon alkalommal három ilyen 
vad lövetett. Browning úr innét Jászóra rándult 
s pár nap múlva még egyszer körünkbe érkezik.

t eV nép, jó és igaz eszméinek egyik hű baj­
nokai veszítettük el *■ napokban JJ'/oveU.y Józsefben. 
honvédfőhadnagy és költő, kit f. hó 24-én kisért 
ki városunk közrészvéte végső nyugodalma helyére. 
A megboldogult azon ritkák egyike volt. kik te­
hetséggel. ismeretek bőségével rendelkezve és sokat 
munkáivá, mindvégig,, megmaradnak a szerénység 
legszebb díszében. O sokat láradott, sokat irt és 
dolgozott; szive, jelleme, tevékenysége, „telte mu­
tatta, mit ér," szóval férfi volt a szó nemesi) ér­
telmében. — Legyen áldás emlékén !

— (Hunyady Margit kedvenc művésznőnk inára 
hirdetett juta!mi játéka „A kártyavetőnő" ezúttal 
e I inat ad ; helyébe a Mohamed Ibrahim vezérlete 
alatt tizenegy személyből álló arab-, török- és sze- 
recsen-társaság ma es holnap történő felléptére 
hívjuk föl a közönség figyelmet.

— ßoldosne asszony végre városunkat is sze­
rencsélteti föllépéseivel. Március 2-ától kezdve 6 
előadásban fogja gyönyörködtetni színház-látogató 
közönségünket. A darabok, melyekben föllépem! 
„Tündérlak Magyarhonban". „Angol". „A falu 
roszsza". „Ripacsos Pista dolmánya". „Betyár ken­
dője". „Egy nő, ki az ablakon kiugrik". Soldosné 
Lujza asszony művészi hírneve sokkal ismertebb 
széles e hazában, semhogy azok. kik még nem 
látták és hallottak, elmulaszthassák a ritka alkal­
mat ; városunkban élvezhetni a gyönyört, melyet 
művészete nyújtani képes. Jegyek a színházi iro­
dában folyvást válthatók.

— dkassin a jövő hó 8-án Weiss AI phonsine 
bárónő zongora-hangversenyt ad. Nemrég Becsben 
is játszott nyílvanosan. a hol zongoratan!tással 
foglalkozott. Londonban készül letelepedni, elébb 
azonban hazánk felvidékén (mely származási helye) 
búcsúlátogatást tesz. Hangversenyében Seniseyné 
szül. Csáky grófnő i> közre fog működni, ki par 
év előtt a redoute kisebb termében is köztetszést 
aratott szép dalaival.

— ./{emmert Jlirta kisasszony. Liszt tanít­
ványa. kiváló művésznői tehetség, a múlt bét le­
folytéban két Ízben részesítő a kassai színházi 
közönséget ritka virtuozitással eszközölt zongora­
játéka élvezbetésében. A bír szája, a fővárosi es 
vidéki lapok, rendkívülit beszéltek a művészet te­
rén újabban feltűnt >\ valóban ritka, jelenségről ; 
elragadtatással fontak az elismerés és bámulat 
dicskoszoruját az ifjú művésznő számára és mél­
tán, mert Remirnn Márta k. a. — csakugyan — 
a szó szoros értelmében művészi tökély. Határozott 
egyéni fölfogás, alapos érzés, biztos művészi ön­
tudat s páratlan erőteíjesség és legtökéletesebb 
ügyesség alkotják az ö játéka jellegét » adják neki 
a hatalmat, melyly el ö a hangok felett uralkodva 
a kedélyt majd fölkorbácsoini. majd elandalitaiii. 
de mindig elragadni e> támasztott érzéséi rabjává 
tenni képes. Minő varázshatalom ez — csak az 
tudja, ki hatása alatt állott. Remitiert Márta k, a.
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művészetét látni, hallani, igen. — de csak távol­
ról megközelítőleg is leírni nem — lehet. Falait 
lesz inog városunknak szerencséje hozzá s ez eset­
ben, aki csak teheti, menjen, hallgassa meg s itta- 
sodjék művészetének bűvös hatásától.

— j?l. helybeli építkezési társulat felír. 18-án 
tartotta évi közgyűlését a részvényesek szép számú 
jelenlétében. Néhai méltó,ságos Bárczay Aller 
ur helyett ezen közgyűlés vezetésére elnökül meg - 
választatott Hegedűs Lajos, ki a bizalmat megki - 
szűnvén, helyét elfoglalta és a gyűlés megnyitá­
sául felhozta a nagy veszteséget, moly a társu­
latot néhai inéit. Bárczay Albert főispán urna. 
halálával érte, mennyiben a megboldogult a tár­
sulat javára az igazgató-tanács évi jelentésében 
is kiemelt tetemes áldozatokat tett. Indítványozta 
hogy a közgyűlés a tiiegdicsőtill érdemeit jegyző­
könyvileg örökítse meg. ftz indítványt a közgyű­
lés egyhangúlag magáévá tette. A tanácskozási 
sorrend be végeztével a volt igazguzgató-tan icsiiak 
a felügyelőség- ó a társulati tisztviselőknek elis- 
merő, dicsérő bizalom szavaztatott a kimutatott 
szép eredményért, melyhez képest, dacára a múlt 
évi szomorú viszonyoknak, mégis a társulat 12.(XXI 
forintra menő tartozását kifizették s azonfelül 
4448 frt. 48 kr. a tartalék-alapnak 3984 Irtot 
pedig, mint évi osztalékot a részvényeseknek 
juttathatni képesek voltak. Az egyes részvényekre 
3 írtjával kifizetendő szelvények a volt Toperczer- 
házban Schmid Lajos ur kőfaragó bolti helyiségében 
váltathatnak be. Valóbaji örvendetes, hogy a mai 
szédelgő világban, amidőn minden pang. eteti 
vállalat ily szép lendületnek indul.

— - ‘Kassának köztudomás szerint jól beren­
dezett íiiugáu-nőnöveldére nagy szüksége van. En­
nek megfelelni látjuk mi hivatottnak ‘flördöghné 
asszony intézetét, mely szerény kezdettel ugyan, 
de annál nagyobb lelkiismeretességgel és föláldozó 
igyekezettel törekszik megérdemelni a növekvő bi­
zalmat, melynek a szülők csak legközelebb is, 
midőn az intézeti növendékek táncbeli vizsgálata 
tartatott, erős bizonyítékát nyújtották szép számú 
megjelenések által. Az intézet mindenesetre életre­
való s reméljük, hogy a tulajdonosod jóakarata, 
erélye, tapintata és Kitartása s a működő tanerők 
hova-tovább inkább és inkább szaporítani fogják 
az intézet iránt eddig tanúsított bizalmat. Figyel­
meztetjük ez intézetre kivált a vidéki t. c. szülőket

— Jjölhivjuk a közfigyelmet a mai nap beál- 
landó teljes holdfogyatkozásra. A teljes elsötétülő' 
kezdete 8 ó. 31. p. 4 mp., vége 9 ó. 19 p. 4 tnp.

— ßooviri Soós Sándor ur lapunk utján 
ezennel közhírré teszi, hogy kinek selyem petére 
szüksége lenne, jelentkezzék vagy Írásban vagy 
személyesen hivatalában és kérelme annak idejé­
ben nemcsak díjmentesen teljesít tetni fog — de 
kész selyem-gtibói. az alakulásban levő felsőma- 
gyarországi selyem-tenyésztési társulat fölhívása­
iban közzé tett áron beváltatni, sőt a tenyésztési 
utasítások is ingyen kiosztatni fognak.

i" 'égy. fejlődésében sokat Ígérő, iljui életnek 
kialvásáról i>. szomorodott szívvel értesítjük t. 
olvasóinkat. éHiszem i’ictor joggyakornok. 24 éves 
korában. Göllniczbányán. hosszabb szenvedés után, 
I. hó 23-án elhunyt. Mint itteni jogász, a joaaca- 
demia dísze. — szorgalom, törekvés, munka tekin­
tetűből az ifjúság példány képe volt. A megboldo­
gult hamvai nyugodjanak békéié n. Kesergő szülőit 
pedig, az isteni gondviselés vigasztalja meg!

- g-l budapesti kereskedelmi és iparkamara 
ipari szakosztálya a párisi ,.kiállítási tárgyak osz­
tályaiból keveset talált olyannak, hogy Magyaror­
szág a kiállításban részt ne vehetne. Indítvány 
tétetett, hogy az országos szakegyletek, a keres­
kedelmi s iparkamarák javaslatai alapjait helyi, 
illetőleg vidéki kiállítási bizottságokat .szervezzenek, 
külön-külön a mezőgazdaság, ipar, művészet és 
oktatásügy számára. A kiállítási tárgyak előzetes 
megbirálasát első sorban a vidéki bizottságok esz­
közölnék. de lentartatik azoknak Budapesten leendő 
felülvizsgálata. Mind az. előzetes megbirálásra, 
mind a kiállítási tárgyak gyűjtésére nézve a Köz­
ponti közeg szabályzatul fog megállapítani. Leg­
sürgősebb feladatnak nyilvánította a szakosztály 
azt. hogy a kormány a kiállítási hitel megszava­
zásáról mielőbb terjeszszen az országgyűlés elé
törvényjavaslatot."

— %orna városa és vidéké értelmisége I hó
24-en díszes pikniket rendezett, mely igen lém esen 
sikerült. A bálok chronikájában ritkán találunk 
oly vigalmat, mely egyhazomban 15 óra hosszat 
tartott volna, mini a tornai, mert a széles j.i kedv 
nemcsak viradtig, de a déli 12 órai harangozásig 
nem lankadt. A tánc után lucullusi éj-ebéd. és 
másnap 9 órakor lelakó kolbászé* korhely-luves. 
Innen Kassáról is volt vagy 20 táncos fiatal
ember és több ttrnő. A bálkirálv nőjének sokau
í0svath Jolán kisasszonyt tartják. haltár itt is
mindenesetre több trónkövetelő találkozott. kik 
között valóban nehéz a választás.

— Jlz első s.-a.-újhelyi iz.r. hntegsegélyzó 
egylet alapszabályai a kir. belügyministerium által 
f. o. 5757. sz. a. a bemutatási záradékkal ellát­
tattak.
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_ ^yj szász kir. kormány, valamint az tippelni

porosz ktr. kormányzóság az osztrák-magyar bi­
rodalomból származó bármely fajú szarvasmarliá- 
„Hk be- vagy keresztülvitelei betiltották. Állati 
terményeknek nyers állapotban való bevitele szin­
ten tilos; tökéletesen száraz állapotban azonban a 
bevitel korlátozva nincsen.
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_ cl)j könyvek. A Franklin-társulat Buda­
pesten ismét netiány, kiadásában újabban ini-g- 
jelent s igen csinosan kiállított könyvet küldött 
be szerkesztőségünknek, még pedig : ‘Közhasznú 
családi könyvtár. 16—18. füzetei. Kgy-egy füzet 
ára 40 kr. 16. füzet. Az anyák könyve. A gyer­
mekek első nevelésének legfontosabb kérdéséiről. 
Irta Dr. Riecke (I. A. Fordította K. Beniczky 
Irma. 17. tüzet. A nők apró kötelmei s ezek fon­
tossága az életben. Irta K. Beniczky Irina. 18. 
füzet. Babonáséig a salonban. Irta K. Beniczky 
Irma. Falusi könyvtár. 22. füzet. A mező- és kert- 
eazdaságra káros rovarok ismertetése és azok ir- 
hísmódja. Irta Dr., Nyáry Ferenc. Számos fá­
mét szélű ábrával. Ara tűzve 50 kr.

7ókai ájlór munkái. 100. tüzet. Népszerű ki- 
adéis. Elbeszélések. (Két menyegző. — A vérontás 
angyala. — Petőfi. — A magyar ur Amerikában. 
_ A hosszú hajú hölgy.) Ara fűzve 40 kr.

Olcsó könyvtár. 28—35. füzetei. 28._ füzet. 
Stifter Adalbert. Brigitta. Beszél)'. Németből törd.
B. J. Ára tűzve 20 kr. 29. füzet, (inulliier Thé- 
optlile. A lélekesere. Reg. Franc. törd. Szoknia 
(iyula. Ára fűzve 30 kr. 30. füzet. Macaulay I.
B. Byron. Angolból ford. B. P. Ara fűzve 20 kr.
31. füzet. Jerrold Douglas. Zsák Mór. Be­
szél v. Magyarította Belényesi ti. Ára fűzve 30 kr.
32. füzet. Kynaud Albert. Ferizáde dala. Beszél)-. 
Franc. ford. Huszár Imre. Ara fűzve 20 kr. 33. 
füzet. Czuczor népies költeményei. Ára tűzve 30 
kr. 34. füzet. Prescott II. E. Schaffer Magdaléna. 
B-szély. Angolból lord. Csukássy József. Ára fűzve 
40 kr. 35. füzet. Sayous Eduard. A mongolok 
betörése Magyarországba 1241 —1242. Franc, 
ford. Takács István. Ára fűzve 20 kr.

'Jörténelnii könyvtár a magyar nép- és ifjú­
ságnak ajánlva. 29—33. füzetei. Ara egy-egy tű­
zetnek 4Ó kr. 29. füzet. Cromwell Olivér és az 
angol forradalom. Irta Nagy István. oO. tüzet. A 
regi magyarok iniveltségének története. Irta Dr. 
Toldy, László. 31. füzet. Az első magyar király. 
Irta Áldor Imre. 32. füzet. Lengyelország vég­
napjai. Irta Áldor Imre. 33. füzet. Urániái Vilmos 
vagy stenért és a hazáért. Irta Áldor Imre.

t.
hirdet „ Magyar

zenészeit lexikon" vinni müvére, mely a zenénél 
gyakrabban előforduló idegen szavaknak, rövid. de 
eléggé érthető magyarázataikkal együtt, továbbá 
mindazon zenészek, zeneszerzők, dalnokok stb. rö­
vidre szabott életrajzának, kik hazánk földjének 
gyermekei, vagy kik hosszabb ideig nálunk tartóz­
kodva polgárisaitok, illetőleg magyar érzelműtekké 
váltak. — tárháza leszen. Az első tüzel f. é. ápril 
bubán log megjelenni. E füzetet két két havi idő­
köziikben még 3—4 füzet küvetendi. Előfizetések 
március 15-éig a szerzőhöz, Lipót-utca 22. sz. a. 
küldendők.

— glz „yipollo" zeneműfolyóirat legújabb 
szánta következő tartalommal jelent meg: Lassú 
és friss Kovarcz Emiltől : Érdekesen kidolgozott, 
hosszabb, zongora ábránd, melynek lassúja Tóth 
Kálmán „Törött fáról messze repült a madár" 
vinni költeményére Íratott, mely költemény a ze­
nemű homlokán mint jelige diszlik. Annyiban is 
érdekes ezen, a jó nevű szerző által 1862-ben, 
Barátiban, irt zenemű, mert azt először L. Hollós)- 
Kornélia feledhetleu énekesnőnk énekelte 1863-ban 
a Losonczon adott nyilvános hangversenyben. A dal 
csakhamar népszerűvé lett s a győri cigány-zenész. 
Farkas Miska, által saját neve alatt ..lila lassúja" 
címmel adatott ki. Efféle visszaélések nálunk ma 
is gyakran fordulnak elő, mit felette sajnálnunk 
kell. Zenészeink oly népdalainkat, melyeknek szer­
zője ismeretlen, gyakran saját neveik alatt adják 
ki. vagy csárdássá dolgozva át, a címlapon nem
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a „szerkesztő, gyűjtötte, vagy átírta", de egyenesen 
a „szerző" megjelöléssel bocsátják világgá. Némely­
kor meg a népdalokat saját szerzeményeikkel egy 
füzetben vegyest adjak ki. Mások ismét ellenke­
zőleg saját eredeti szerzeményeiket, mint eredeti 
népdalokat, teszik közzé, holott azok legjobb eset­
ben csak utólag válhatnak népdalokká, s habár itz 
egyszerű dal formában vannak is Írva, mindaddig, 
mig a nép által nem énekeltetnek, a népdal elne­
vezésre szorosan véve igényt nem tarthatnak. Mind­
ennek végre az a következménye, hogy ma holnap 
egy dalról, vagy csárdásról sem fogjuk apodiktice 
állíthatni, hogy az e, vagy ama zeneszerző szer­
zeménye, habar azokon a valódi, vagy ál szerző 
nevét kinyomtatva látjuk is. Azon visszaélés, hogy 
mindenféle népdalokat, mint X vagy 5 énekesnő 
kedvenc dalait adják ki, melyeket ezen vagy ama 
népszínműben szokott énekelni, csak másod rendű 
jelentőséggel bir. Sokat nem árt, pl. midőn Bla- 
liáné azon dalai gyanánt, melyeket a „Falu roszszá"- 
ban szokott énekelni, eddig már legalább is 30 
dalt adtak ki. melyeknek legnagyobb részét az 
említett színműben nem is éneklik. Ezt csak futó­
lag akartuk megemlíteni, s visszatérünk az Apol­
lóra. A jelen füzetben megjelent még „Humor“ 
cim alatt egy zamatos mazurka-polka Nagy Bélá­
tól. A zongorazók és énekesek számára igen ajánl­
ható, most már havonkint kétszer megjelenő, tö- , 
lyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt. mely a j 
kiadó-hivatalhoz (Budapest, vár. országházutca 94. 
sz. a.) küldendő be. Még folyton előfizethetni az 
egész évfolyamra.

- Jáhorszky és J’arscf) budapesti zen em fi ke­
reskedése kiadásában újabban megjelent ..'Der 
kleine Postillon- című induló : zongorára szerző ifj. 
Fehrbach Fiilüp ; ára 60 kr. — Ugyanott ugyan­
ezen szerzőtől zongorára megjelent „Murmelnde 
Quelle“ eimű polka-mazur. Ára 50 kr.

Színi szemle.
A lefolyt hét csaknem kizárólag a vig 

múzsának volt szentelve. Az előadott drámai jel­
legű népszínművek, mint a „Kintornás család", 
mely az ifjúsági küldöttség tiszteletére zsúfolásig 
telt ház előtt adatott, és a színházi alap javára 
elővett népszínmű : „A falu roszsza“ már többször 
adattak.

A szinrehozott vígjátékok mind igen szeren­
csésen voltak megválasztva s a közönségnek igen 
élvezetes estéket szereztek, amennyiben előadatásuk 
is általában elég jól sikerült. Az „Egy pohár 
viz". Seribe e kitűnő s régtől óhajtott vígjátékénak 
előadása az egész idény legsikerültebbjeihez, tar­
tozik. A siker érdemében a jelentékenyebb szerep­
játszók mind, megfelelő részben osztozkodtak. 
Különösen a három főszerep a legjobb kezekben 
volt. Lászyné, Hunyady Margit és Takács osztat­
lan elismerésre méltókig oldották meg nehéz fel­
adatukat. Lászyné és Takács az egymás befolyását 
ellensúlyozni törekvő ellenfél apró ármányait annyi 
értelemmel, ügyességgel s furfangal adták, hogy e kot 
szerep főcélja teljesen eléretett. Hunyady Margit az 
ész zsarnoki és a s/iv szelíd, boldogító uralma közli 
küzdelmet ritka természet-hűséggel tükrözte vissza. 
A többi szerepjátszók is. jelesen (térő Lina, ki 
mint mindig, ezúttal is igen-igen szeretetreméltón 
játszott, elismerésre méltólag működtek közre.

A másik vígjáték : „Az egyetlen leány" is 
kitűnően sikerült volna, ha egy-két tagnak, jelesen 
Schwarz Emmának késziiletleiisége és játéka, az 
összbenyomást nem zavarja meg.

De teljesen összevágón ment végbe : „ A
fiatal keresztanva" előadása. A címszerep lliiuyady 
Margitnak egyik legjobb szerepe, ki ezúttal is 
igazolta egvik korábbi nyilatkozatunkat, hogy a 
vig alakok ábrázolására is kiváló képesseggel bir. 
Lászy eredeti s egészséges komikumot adott. 
Aránvossy is igen helyesen fogta fel szerepét.

Ritka művészeti élvezetet nyújtott még e 
héten Rem mert Márta k. a. hangversenye, ki két 
Ízben ragadá el a közönséget bevégzett művészet­
ről tanúskodó játékával. Sokan, kik hallottak, ön- 
kénytelenül Menther Zsófiával hasonlították össze 
s megfeji hetimnek találták, hogy inig ez. utóbbi 
nagy számú közönség előtt tartá hangversenyét, 
líciumért Márta csaknem üres ház előtt játszott.

1877.

És ez kétségkívül sajátságos I». Mert habár Mou­
ther Zs. játékában talán nagyobb érzés, több hév 
nyilatkozik is. Remitiert M. technikai tekintetben 
elvitázhatlanul kiállja a versenyt vele. A gyér- 
számú közönség tüntető tapsokban adott kifejezést 
elragadtatásának s valódi pietással kísérte a költészet 
e ritka nyilvánulását.

Piaci árjvyfyxvk.
Február 24-én 1S77.

.4 ttírto nk nevezett*

Egy 31 zsemlye .
* kjg a baj dúc kenyér .

„ .. rozs kenyér ....
„ „ marhahús .........................
,. .. borjúhús.........................
„ bárány hús 1 4

.. sertéshús.........................
szalonna füstölt es nyers 

„ ,. pátens gyertya
.. .. öntött gyertya
„ szappan..........................
„tojás......................................
„ tí mák...............................
v •• vaj . ................................
„ kjij sertészsír.........................

Liszt ! 1 .........................

I. eszi II. oszt.

-.HO

l 1 Hit

Tatárka

I .. " ...
Lencse ) 1 ** ; ' '

I'uszály j1 f ' '

Aszalt szilva J ^u 
I 1 COrlött dara j ’j

1 . . . .
.. U ... .

Burgonya 1 Hi/ .
Búza 1 Htf
Kétszeres 1 .........................
Roz.8 1.............................
Malátaárpa 1 .
zvrpa !„....
Zal> !„....
Kasa 1 „ . .
Kukorica 1 ,.........................
Spiritus 1 V u 100 Tralles
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13.30 13 — 
-.14 -.13 
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6.20 —. — 
6.80! 6.60 
4.50
3.90 3.70 
2.60 2.50 
H.20 8 80 
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Szerkesztői mondanivalók.
A Király-Helmeczről kapott levelet csakis jövő sza­

munkban adhatjuk.
Tárcánkat ezúttal kénytelenittettunk elhagyni.

1'ulajdouos es telelös szerkesztő: Dr. Klekuer Alajos.
Fömunkatárs : Dr. Szemák István.

Nyílt tér.*)

egy levelezést lap ; ez czimeztessék :

liABlsIKiEli ADOLF
női divatáru-raktárába

BUDAPESTEN,
IV Koron alivrevg-utra 8. sz. 

es kivar.atra a ionnal küldetik a bámu­
latos olcsó áron kapható legu abb es

legdisiesebb

iiíii riilusUelinék
nagyválaszteku n;í lag iijtemánye

iMVÁüi ósis.üiiöiitve:

-
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* Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőseget 
a szerkesztő s é g.

HIRDETÉSEK.
141153. . I. k. 1876. 17 3-

1-iir. Kikiáltási árként a t..mic 1.1.

-3 1877 évi mán-ius hé 27-ik napjának 
délelőtti 10 óraja. esetleg második ha 

r .... 1 „ „ tárnapul pedig 1S17. évi április hé
Árverési nirdotmeiiy. 27 ik „apjanak szinte,, .1 ■■ m maja

tűzetik ki.
A kassai kir. törvényszék mint \z árverési feltételek k'ivetkezölegl 

telekkönyvi hatóság részéről közhírre állapíttatnak meg: 
tetetik, miszerint t pusztafalvi 72.
számú telek jegyzőkönyvben Szadeez- ... , . . , ,
ky Saulutd »ever.. Jegyzett s össze-J*'e« heysertek l"g "/..Igáim, mel.yn-k 
sen 70S írtra beesőit * 4 úrbéri teleki1" „-U-bja ln.ni, |.;;,.z g, ....... . le­
hel- es knüllet,Menve,nek együttesen » l'„„-ag, kiküldött keze, ,.■■■ az 
eszkuzlendé híréi árverése a kassai veres megkezdés,, el,,« leteendő 
takarékpénztár mint hitelező 8H Irt 2-ur. \ vevő köteles lesz :i v,-J. hírt 
16 kr. tőkekövetelésének s járulekai annak a leütéstől számítandó 
kielégítést1 végett elrendeltetvén, un- kamatúval együtt 3 egyenlő re /.-
nak l'usztafalii községé hazainál leendő ................ pedig -íz első les/.etet I
foganatositasara első határidőül folyó hé, a második részletet a leütés után

2 hé, a harmadikat 3 hó alatt ezen 
kir. törvényszék telekkönyvi hatósá­
gánál befizetni : a letett bánatpénz 
az utolsó részletbe számíttatván he.

3 or. A vevő a vett javak tettleges 
birtokaim s haszonvételének élvezé­
sébe a leütés után azonnal lep. a 
telekkönyvi tulajdonjog bekeldezese 
azonban vsak az árverési teltételek 
teljesítése után log megtörténni.

4-er. A további feltételekre nezve 
I polg tk. rendi 123 . 137 . 438, 
III . 156.. 458, es 1511. Üf-sinak in­
tézkedései szolgainak zsinórmértékül.

Egyúttal (elhivatnak a Kassa város
területén kívül laké hitelezők mi­

szerint a kielen.r.- sörre; d megái la- megjelenésétől számítandó 15 nap
tiltásánál es a vételár felosztásánál alatt — habár külön értesítést nem 
leendő kepviscltetésük vegeit Kassai! vettek volna is. — ezen kir. törvényszék 
laké meghízottat rendeljenek, s annak mint telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
nevet es likasat a vételár felosztásáig be. különben azok a végrehajtás folya­
mnál bizonyosai ; au jelentsék he. mát nem gátolván, igénylők egyedül 
minthogy különben a részükre ügy- a vételár fölöslegére fognak utasit- 
gondnőkul ezennel hivatalosan kiue- tatul.
vezeti Ki ifi. Manó helybeli ügyved ^elt Kassán, a kir. törvényszék 
áltál lógnak kepvise,Jetin. mint telekkönyvi hatóságnak 1876.

. ,,. , . , I évi deeemher hó 30-ik napján tartott1 gy szinten felhivatnak mindazok, tl|éséböl.
kik /. árverés alá hoesatandó bir­
tokra nézve tulajdoni, vagy inas igé­
nyekéi. avag, elsőbbségi jogokat 
veinek érvényesíthetni. miszerint 
igény kereseteiket jelen hirdetmény­
nek "a hivatalos lapban való utolsó

It. Hit rhóczH .11..
kir. tvszéki elnök.

M ót riót hh t/ .írjtóttl.
h. jegyző.
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Arvcrísl hii'tlftuióuj.

A „Greshanr című biztositó-intéze. 1876. 

évi junius 30-ki mérlege.

XXXXXXXXXXXXXXXX
'j 4,,olio-, Milly- ÓS Flora-Stearln.ff.vertya.

\ kassai kir. tvszók, mint tkvi 
hatóság részéről közhírre tétetik, 
miszerint a kassai 61*8. es • ■■
tjkvlien Radányi József nevere jegv- 
zttt s összesen 7330 írtra becsült 
birtokrészletekuek részletesen eszkoz- 
lendó Miéi árverese Heim szül. la- 
in a sy Auguszta és Volinszky Kuni 
hitelező 1730 írt tökekovetelese s 
jár. kielégítése végett elrendelt, tven, 
annak a kassai kir. törvényszék te­
lekkönyvi hivatalal.au leendő foga­
natosítására első halandóul 1 I • 
évi március hó 24. napjanak d. e. 
10 órája, második határnapul pedig 
1S77. évi áprii hó 2;>. napjanak d. 
e. 10 órája tűzetik ki.

\z !irverés feltételei következőleg 
áiiap!Itattak még:

; Kikiáltási árkent a fennebh kitett
I....... rák fog szolgálni. melynek
in i, hánatpenz gyanánt lesz a bíró­
éiig T Kiküldött kezeihez az aiveres 
,. „ni;, zdése előtt leteendő.

Telier-vasyoii. f, „, k

542.800.— 
49.17)2.21*3.77) 

1,07)2.388.75
Befizetett részvénytőke 
Biztosítási alap 1
Záradék! alap ■ • ,.1 ., 7
Elhalasztott életjáradék olasz jatadcki ysoo3 75

alaj.V.aii • 3.115348 A5
Fölösleg-alap •
összes alao. az I. alatti mintázat szereut 
Jóváhagyott, de még ki nem tizetett j 090.593.~

követelés • , . »^ m"» ->o
Viszonbiztositott levonási összeg • 1' ' “

X
X < v vefeméflji-

55.0« >0 s:>5. —

Kű lile vő járadékok ‘
Fölnemvett osztalék részvények után es folnemvett 

egyéb igények •

1.272 107.81 
20.140.05

2.245.40
UV5.82V.15

Érték-vágyon

.1 inden egyes birtoktest külön - 
külön fogván árverés alá bocsáttat- 
,1 - vevő köteles lesz a vetelart 
„mik a leütés napjától számítandó 

ti kamataival egviitt három egyenlő 
I ../létben és pedig a’ I. részletet a 
j.dités után azonnal, a 11. részletet 
a leütés utáni két hó. a III. részle­
tet a leütés utáni három hó alatt 
, Zl n kir. törvényszék telekkönyvi 
lm lóságánál befizetni, a letett bánat- 
I éaz az utolsó részletbe számíttatván

3. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába és hasznainak élvezésébe 
a leütéskor azonnal lep. a telekkönyvi 
tulajdonjog bekebelezése azonban csak 
az árverési feltételek teljesítése után 
fog megtörténni.

4 A további feltételekre nézve a 
polg. trk. rdt. 433.. 441 45*;., 458..
és 459. §§-ainak intézkedései szolgai­
nak zsinórmértékül.

Jelzáloggal biztosított kölcsönök az egyesült király­
ságok területén belül • .. '

Jelzáloggal biztosított kölcsönök az egyesült kiinly- 
ságok területén kívül ■ ■ ,Biztosítási bároákra a visszavaltasi értékén belül 
adott kölcsönök •

Befektetések : . , ,
A britt kormány biztosítékában 
Idegen állam biztosítékában 
Vasúti és más kötvényekben • . • .
Vasúti részvények, elsőség! kötvények es törzs- 

részvények •
Háztulajdon ./

Személyes biztosítékra adott kölcsön

Vároinanyokrá es eizálog'itott értékekre adott előlegek 
Bútor és berendezés •
Bélyegjfcy.k és irodai szerek •
Ügynököknél lévő hátralékok •
Kim levő dijak ■ . .
Kuni evő kamatuk és bérleti jövedelem .
Pénztár- és folyó számlabeli érték 
Függőben levő számiak •

5. í»U«i 100.55 

25.000. - 

4.629.575.30

3.724.989. SO 
9.812.103.75 

17.560.02«». 10

u
HBDeadely Károly utóda,
Q=) linsNtiii, ajánl hy*
0 i > ementhali. groyi. liptói, strachino- ' par- U 
X i C mesan sajtot, friss orosz sard.nakat he- ,
V :l j rinueket sardinakai olajban, sardeliaktit 'Ja/, 
W 5 / caviart mindenm-mii ileligyiimolcsot. leg- . = J 
0 r. ) finomabb chocoladet. aixi olajat■ Jamaica- / -x 
Ci S és cuba-rumot, orosz theat es finom kul- > é.( i 
Aiv földi liqueur őket- cuba-, jamaica- mocca-, \ s ( J 
X s V aranyjava-, gyöngy, Ceylon- es pörkölt v ;A
V < y qyöngy- es cuba-kávekat. leipntki troppaui . =X 
H ^ edelenyi finom raffinadot. mint mimlen ? ■ yy

S egyéb
fűszer-árút

ti leyolrsóbb áruk in ellett.
30 3—2

291.600.— 
ti.ii72.099.8ii 

718.343.15 
1.139.919.35 
1.702.218.85 

173 434.90 
35 (',113.7)0 

1.3! 3.880.80 
1.889,37*3.7*0 

827.377*. 3* * 
784.97*7*. *UI 
20,000.—

' ---------------I- v
S ..husiiin r|Z»niuj !P9I*A X /Oxxxxxxxxx xxxxxxxxxx:

7.195 3.’9.1.

Olcsó és tartós!
“Xsemssvári JManó

■ n

Egyúttal (elhivatnak a Kassa va­
rosa területén kívül lakó hitelezők, 
miszerint a kielégítési sorrend meg­
állapításánál és a vételár felosztá­
sánál leendő képviseltetésük vegeit 
Kassán lakó megbízottat rendeljenek, 
s annak nevét s lakását az eladásig 
annál bizonyosabban jelentsek be. 
minthogy különben a részükre ügy­
gondnokul ezennel kinevezett Kru- 
c=ay Uyula helybeli ügyved altat 
fognak képviseltetni.

Úgyszintén (elhivatnak mindazok, 
kik az árverés alá bocsátandó bir­
tokra nézve tulajdoni vagy mis igé­
nyeket. avagy elsőbbségi jogokat 
veinek érvényesíthetni . miszerint 
igény kereseteiket jelen hirdetmény - 
nek a hivatalos lapban valósuló!«*) 
megjelenésétől számitanó 15 nap 
alatt — habár külön értesítést nem 
vettek volna is — ezen kir. tvszek 
telekkönyvi hivataliban nyújtsak be, 
különben azok a végrehajtás folya­
mát nem gátolván - igénylők egye­
dül a vételár feleslegére fognak uta- 
sittatni.

Mi az államalapoknak az augolorszagi banknál a .Kyso
cimü életbiztosi tó-társulat nevére való betktatasarol meggy ozo.^ .^
reztünk. a könyveket, okmányokat es értekeket, melyek » mmhgben 
töíhozoit sajat-vagyont képezik, megvizsgáltuk es azok helyességet btzo
nyitjuk.

C i P 0
Budapest, király-utca I. sz. ajánlja

Nokiivk.

Kelt Londonban, 187ti. október 28-iu.

II II. Thornthivaite,
(aláírva) G. U Lndbary, elnök. •' 1 Uaucork.

u nnám n nenn, F. A. Curtin, George Tyler, 
számvizsgálók. segéd és titkár. igazgatók

22 —1

Yn,.»< topái ok Brünnelhól fényuiázo« -uvgye!. szép tu-

Fü/ő^topáiiok erós hórból fenvniázos hegy gyei. s/»-^/.ye 
vs *•>;,vanal eliátva. kettős talppa, gyakori haszna,atut

Topánok mezga l-«-tette; Bi ünnellhől fénymázos hegy gyei.
mairas szahassal, finom kiállítással • ; . i i

Toi-anok im-zíta »-téttel, erős diagram vasy »orjubórhul.
PCge“ e és -avarral ellátott kettős talppal, igen tar­

Fűzős topánok erő- 1,őrből fénymázos orral szegeit es za­
varral ellátott k»-tt'»s talppal...............................................

•2 fit 70 ki

3 ^ — n 

3 ., 50 ,

50
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Meghívás.

«;o

Kassai 
lekkönyvi 
23-an

kir. törvényszék mint te- 
hatóság. 1876. évi dec.

A kassai „Népbank" t. c. részvényesei ezennel 
felkéretnek. .. Kassán 1877. évi március hó 4-ik nap­
ján d. e. 9 órakor, a városház tanacs - termében
tartandó

0 5 „ — .

ttarkórzy 
kir. tszéki elnök. 

Máriássy Árpád,
jegyző.

éli

1877. 1104. sz. 19 3—3

Csődhirdetiiiény

megjelenni.
A közgyűlési tanáeskozinány tárgyai

A kassai kir törvényszék, mint 
esödbiróság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Stern Ignátz kassai lakos 
ellen a csődület az 184a XXII. t. ez.
5 b) pontja értelmében elrendel- 
telvén a hitelezők összejövetelere 
f 1877. évi április hó 9.. 10., 11-ik 
napjai tűzetnek ki határidőül, per- 
ugvelöül s ideiglenes tömeggond- 
noknl Bezsilla Samu kassai ügyved 
neveztetvén ki.

Felhivatnak tehát mindazok, kik 
a fenntérintett csődtömeg ellen bar­
mi jogcímen követeléssel bírnak, 
miszerint követeléseiket a szükséges 
okmányokkal támogatva a fent kitett 
határidőre ezen kir. törvényszéknél 
nyújtsák be. mert később beadott 
kereseteiknek többé hely adatni nem 
fogna Egyúttal pedig a esödválaszt- 
manv alakítása, végleges tömeg- 
goii.in.nl válaiztiaa . egyéb teendőit 
végett az összes csudhitelezők 1877. 
évi aprít' 12 napjának d. n. 3 órára 
ezen kir. tszek elebe meghivatnak.

Kelt Kassai), a kir. törvényszék 
mint csődbíróságnak 1877. évi jan. 
ho 30. napján tartott tanácsüléséMl.

B Barkóczy Mihály 
kir. tszéki elnök. 
Máriássy Árpád, 
kir. tvszéki jegyző.

1. Az igazgatóság jelentése az intézet ügyeinek állásáról . 
az évi számadások és mérleg előterjesztése.

2 A felügyelő bizottságnak a s/.áuiodások és a mérleg 
megvizsgálásától és az. évi üzletről teendő jelentőse ; azok le- 
letti intézkedés és a felmentvény megadasa.

3 Az. igazgatóság három kisorsolandó és egy hiányzó 
rendes tagjanak es öt póttagnak újbóli megválasztasa.

4. A három rendes és három póttagból álló felügyelő 
bizottság megválasztása.

5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendo 
bizottság megválasztása.

Vriikiiuk.
Topánok finom ehagrain kettős búrból . . . . ■ • • •
Topánok fénymázos vagy baganaborb.,1 szegezett es csavar 

ral ellátott kettős talppal igen erős •
Topánok finom borból díszes fénymázos hegygyei. termek.
Topánok to*T fénymázos bőrből.' szegezett keúós talppal 

csavarral, a legjobb lábbeli a nedves időben, igen tar
Vadász csizmáik" vízhatlan kettős bagaria vagy fénymázos 

I,őrből, háromszor csavarral ellátott kettős talppal •
Vgyanaz orosz fénymázos vagy bagaria bőrből . • ■ -
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavarral ^
TopÄÄÄnnelihöi vagy hőrbő'l igen érői g

Hyeru.Xi'pók-'lini'm.eíböi vagy 'bőrből szegezett talppal ]

Topánok 'mainzi fénymázos termi borjú ».ftrböí Bismark ^ ^ ^ *

mintája............................................... , , y
Részletes árjegyzékkel ingyen és hórmentve. - Letelbeli 

megrendelések posta-utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.
8 20— b
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K ti s 8 fi i takard k p ^ 11 /-1 » r

Meghívás.
33. s; Minden részvényes jogosítva van a közgyűlésben 

részt venni, szavazat képességgel azonban csak azon részvényes 
bír ki a közgyűlésben személyesen megjelent, avagy kepvisel- 
tetesére egy részvényes társát törvényes formában felhatalmazta, 
továbbá: ki vagyona fölött szabadon rendelkezhetik részvényéit 
a közgyűlés megtartása előtt legalább egy hóval az intézet 
könyveiben, mint tulajdonát sajat nevere átirattá es a k**zg\il­
lés megkezdéséig részvényéit az intézetnél letétemenyezte es 
ily módon szavazati jegyet nyert.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban 10-nel 
több szavazattal senki sem bírhat, gyakorolja bar ezen jogát 
akár sajat személyében mint részvényes, akar mások képvisele­
tében mint meghatalmazott, akár mindkét minőségben együttvéve.

Az évi mérleg minden részvényes áltál 8 nappal a köz­
gyűlés előtt az intézetnél betekinthető.

részvényesei a ^A kassai takarékpénztár t. ez. . ..
folyó 1877. évi márezius hó 17-en délután 8 érakor 
a takarékpénztár helyiségében tartami*

324 rendes közgyűlésre

Az igazgatóság.

B ezennel meghivatnnk.
r TiiiiävfsUoi’.mAuy lArgyul i
T 1. Az. igazgatóság üzlet-évi jelentése,
i ■>. A felügyelő bizottság jelentése.
” A mérleg megái lepi táss

4. A felügyelő bizottság választása. .
7*. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság meg

ij választása.
Q Kassa. 1877. övi fel,mar hó 9-én.
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